

112 年度校友總會優秀獎學金得獎學生感言

科學教育與應用學系 黃○衡

「蹲得越低，跳得越高」，是我還沒進大學時為了要鼓舞、鞭策自己、要自己用功努力時說的話。從大一開始，就要求自己課業須維持在班上前幾名，我也確實完成對自己的承諾，六個學期內有三次班排第一，獲得菁英獎、連續兩年的書香獎。大二後相較於其他同學提早進入陳錦章教授的實驗室進行光觸媒觀的專題研究，之後的一年中，已不知有多少個夜晚是在實驗室中度過的，這些努力換來了成功在台灣國際觸媒研討會上發表壁報。更為了精進自己，主動投身張嘉麟教授的實驗研究中，學習其理論計算之專業內容。我壓縮我的課餘時間將更多精神投入念書，期望可以取得出色的成績、我壓縮我閒暇的時間，期望能做好研究，期望我的這些努力可以化作養分讓我跳得更高。

課外活動過去代表桌球系隊參加了新生盃，參與了大一英文文化手冊競賽、柳川文學獎等，取得不少好成績，也擔任班級賃居股長三個學期。種種活動培養了團隊合作能力、責任心、溝通力等。

若要我回憶最令我印象深刻的大學經歷，大概就是大三、大四期間，與同為專題生的同學，一起半夜窩在實驗室中趕數據、打報告，彼此討論、交換意見，那段時間的非常疲憊，卻也因此的研究上，有了完整的成果。

經過上述總總，也快要畢業了，偶爾把頭探出來向外看，才發現是更多的未知、是更崎嶇的道路、更多需要去克服的事，我發現只有我奮力跳起張望，才能知道世界多大，才能叫自己要在蹲的更低，去面對未來的一切。

在這幾年的大學生活中，很幸運嘉麟老師可以成為我的班導，老師像一個慈父一樣關心我們，給我們很大的空間去創造、思考自己的未來。有時上課不小心分神，老師也不會責備反而詢問是否有不懂的地方，嘉麟老師不論在課堂上或下課後總是告訴我們要培養解決問題的能力，我也非常同意此觀點、並努力勵行。

同時我感謝指導專題研究的陳錦章院長，讓只是大學專題生的我能夠接觸到許多不同的知識、儀器。院長在不不論是課程或升學上皆不遺餘力的給予幫助。

最後謝謝我的父母讓我無後顧之憂的闖蕩。